

*Совещание работников системы образования  
Красноармейского муниципального района  
25 августа 2021 года*

Управление воспитанием социально ответственной личности в системе образования Красноармейского муниципального района

*Г.И. Афанасьева – начальник Управления  
образования администрации  
Красноармейского муниципального района*

Добрый день, уважаемые гости совещания!

Мы продолжаем педагогические встречи, старт которым был дан 18 августа Министерством образования и науки Челябинской области, посвященные теме «Эффективные механизмы и новые инструменты управления воспитанием социально ответственной личности». В работе областного собрания приняли участие Глава Красноармейского муниципального района Сергеев С.Ю. и первый заместитель главы района, руководитель аппарата администрации Сакулин Ю.А.

С приветственным словом к собравшимся обратился Губернатор Челябинской области А.Л. Текслер. С основным докладом выступил А.И.Кузнецов, министр образования и науки Челябинской области.

В ходе пленарного заседания также выступили Е.В. Майорова, уполномоченный по правам ребёнка в Челябинской области, В.Н.Скворцов, председатель Челябинского областного отделения Общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд», Я.В. Лантратова, правозащитник и др.

Перед образованием области поставлены и сформулированы основные задачи, определены ключевые приоритеты на новый учебный год, которые нам предстоит решать.

Озвученная в рамках регионального педсовета информация на сегодняшний день является актуальной, интересной, востребованной. Чтобы качественно строить работу на местах в образовательных организациях, необходимо, в первую очередь, осознавать концептуальные основы педагогики и воспитания сегодняшнего дня.

**Воспита́ние** — управление процессом развития личности через целенаправленное создание благоприятных для этого условий, чтобы соответствовать ценностям и интересам общества. Воспитание опирается на нравственные ценности, жизненную поддержку, взаимопонимание, жизненный опыт в общении, жизненный опыт успешных людей.

Существуют различные методы и приемы воспитания. Но эффективных результатов воспитания можно достигнуть, если акцентировать усилия не на личность самого ребенка, а на его деятельность, разбирать его ошибки, предлагая возможные варианты их исправления. Поощрять достижения, помнить, что значимые эффекты воспитания будут достигнуты через включение ребенка в коллективную, социально-значимую созидательную деятельность, адекватную его возможностям. Наши дети считают, что необходимо формировать почву для реализации их возможностей, среду для развития их способностей и талантов, поощрять инициативу, уважать их личное пространство. Таким образом, задача нас, взрослых, создание воспитательной среды, такой, в которой каждый ребенок мог найти пространство применения своих способностей, развития своих талантов, исполнение своих желаний, удовлетворение меняющихся потребностей.

Проанализируем какие механизмы создания такой среды работают эффективно. Какими инструментами мы можем и должны воспользоваться, чтобы среда, в которой взрослеют наши дети, была действительно развивающей, обучающей и воспитывающей.

Не случайно новый федеральный проект, который реализуется с октября 2020 года и входит сейчас в структуру национального проекта

«Образование» называется «Патриотическое воспитание граждан РФ», не детей и молодежи, а всех граждан РФ. И эту миссию, вполне понятно, возлагают на образование.

Современные, уже знакомые нам образовательные проекты, даже которые возникли не так давно, такие как «Сириус-лето», «Большая перемена» и т.д. дают возможность неограниченному количеству детей и молодежи из разных социальных групп реализовать потребность их признаний, осознать, что решение конкретных задач не только высоко оценено экспертами, но и может приносить конкретную экономическую и социальную выгоду.

Отмечу, что в районе активно развивается волонтерство и добровольничество, развивается детская молодежная организация РДШ, наставничество.

Именно на этом основана работа всем известного центра «Сириус», проходят профильные смены в детских лагерях «Орленок», «Артек», «Океан», «Смена». Так за предыдущий учебный год в этих лагерях отдохнуло и получили новый опыт общения, новые знания 12 учащихся МОУ «Миасская СОШ №1» и МОУ «Миасская СОШ №2».

Что у нас в муниципалитете? Коротко о нашей системе:

Сеть образовательных организаций района сохранена.

СЛАЙД/Система образования Красноармейского муниципального района включает 60 образовательных организаций:

25 общеобразовательных организаций

33 дошкольных учреждения

2 учреждения дополнительного образования /

СЛАЙД// В 2021-2022 учебном году в школах района предварительно будут учиться около 5000 учащихся, из них 532 первоклассника, ожидаем 469 учеников 9 класса, 86 учеников 11 класса. В учреждения дополнительного образования планируется принять 2159 воспитанников. Дошкольным образованием в Красноармейском муниципальном районе охвачено 2025

детей, охват составляет 83,4 %. Общая очередность детей в дошкольные учреждения, как и в прошлом году, составляет 402 ребенка.

В 2021-2022 уч. году наблюдается уменьшение обучающихся, в том числе, за счет того, что пришлось разгрузить МОУ «Петровска СОШ», 53 детей из поселков Береговой и Баландино будут обучаться в соседнем муниципалитете (Сосновский район), при организации подвоза детей нашим транспортом. //Около 20 учеников перераспределены в МОУ «Козыревская СОШ» (из п. Озерный)//. Разрабатываются дополнительно два новых маршрута для организации подвоза обучающихся.

Учебный год	1-4 классы	5-9 классы	10-11 класс	ИТОГО
2019-2020	2300	2373	281	4954
2020-2021	2306	2513	242	5061
2021-2022	2186	2593	212	4991

Последние 2 года наметилась тенденция уменьшения количества первоклассников.

Учебный год	1 классы
2019-2020	601
2020-2021	558
2021-2022	532

В 7 школах района (МОУ «Масская СОШ№1», МОУ «Миасская СОШ№2», МОУ «Бродкалмакская СОШ», МОУ «Козыревская СОШ», МОУ «Канашевская СОШ», МОУ «Лазурненская СОШ» и МОУ «Петровская СОШ») будет обучаться 74,2% детей района, а в 18- 25,8%.

#### **Планируемый контингент на 2021-2022 учебный год**

	Название ОО	1-4	5-9	10-11	ИТОГО
		Кол-во уч-ся	Кол-во уч-ся	Кол-во уч-ся	Кол-во уч-ся
1	МОУ «Миасская СОШ №1»	381	463	50	894
2	МОУ «Миасская СОШ №2»	339	358	51	748
	МОУ «Сугоякская СОШ»	28	54	5	87
	МОУ «Алабугская СОШ»	27	37	3	67
	МОУ «Ачликульская начальная школа – детский сад»	5	0	0	5
	МОУ «Боровская начальная школа-детский сад»	5	0	0	5

3	МОУ «Бродокалмакская СОШ»	183	238	11	432
	МОУ «Донгузловская СОШ»	58	73	3	134
	МОУ «Дубровская СОШ»	56	74	0	130
5	МОУ «Канашевская СОШ»	174	232	20	426
7	МОУ «Козыревская СОШ»	158	185	13	356
	МОУ «К-Соловьевская ООШ»	23	16	0	39
4	МОУ «Лазурненская СОШ»	205	208	15	428
	МОУ «Октябрьская СОШ»	104	136	12	252
6	МОУ «Петровская СОШ»	181	220	19	420
	МОУ «Родниковская ООШ»	12	14	0	26
	МОУ «Рускотеченская СОШ»	46	45	4	95
	МОУ «Сычевская ООШ»	19	35	0	54
	МОУ «Таукаевская ООШ»	34	37	0	71
	МОУ «Теренкульская ООШ»	16	22	0	38
	МОУ «Устьянцевская ООШ»	27	32	0	59
	МОУ «Фроловская ООШ»	29	32	0	61
	МОУ «Черкасовская начальная школа-детский сад»	18	0	0	18
	МОУ «Шумовская СОШ»	44	57	6	107
	МОУ «Якуповская ООШ»	14	25	0	39
	<b>ИТОГО</b>	2186	2593	212	4991

Уважаемые коллеги!

Сегодня мы подводим итоги основного периода экзаменационной кампании ЕГЭ-2021. В рамках областной программы «Развитие образования в Челябинской области» и муниципальной программы «Развитие образования и молодежная политика в Красноармейском муниципальном районе», в соответствии с методическими рекомендациями Роспотребнадзора и Рособнадзора оборудован пункт проведения ЕГЭ (форма ЕГЭ, ГВЭ -МОУ «Миасская СОШ №1») и пункты проведения ГИА-9 (форма ОГЭ – МОУ «Миасская СОШ №2» и МОУ «Бродокалмакская СОШ»; форма ГВЭ - МОУ

«Лазурненская СОШ»). На подготовку ППЭ было направлено 767,1 тыс.рублей из средств областного и местного бюджетов.

В 2021 году было несколько особенностей проведения ЕГЭ. Во-первых, для получения аттестата выпускникам, планирующим поступать в вузы необходимо было сдать экзамен по одному обязательному учебному предмету (русскому языку) в форме ЕГЭ. Во-вторых, проведение полностью в компьютерной форме ЕГЭ по информатике и ИКТ. Полученные результаты показывают, что наши выпускники достойно прошли это испытание и показали высокие результаты. Если говорить в целом про результаты экзаменов 2021 года, то мы видим, что участники сдали ЕГЭ на уровне прошлых лет. Это показывает статистика и по высокобалльникам, то есть тем, кто получил за ЕГЭ от 81 до 99 баллов, и по количеству 100-балльных работ. В этом году один стобалльный результат.

Выпускники порадовали нас высокими результатами:

36 участников ЕГЭ набрали баллы по учебным предметам выше 80 (в 2020 году таких детей было 32), в том числе один выпускник получил наивысший балл по русскому языку (МОУ «Миасская СОШ№1»).

Впервые в районе по инициативе Главы 9 июля 2021г. прошло чествование выпускников, получивших аттестат с отличием. Золотые медали торжественно были вручены 13-ти лучшим выпускникам года. Это выпускники Миасских первой и второй, Бродокалмакской, Октябрьской, Донгузловской, Козыревской, Лазурненской школ.

Результаты **государственной итоговой аттестации (9 класс)** в целом соответствуют результатам экзаменов по области и России в целом. Общее количество участников ГИА в 2021 году получивших аттестат об основном общем образовании – 373 человека (85,75%), 62 человека (14,25%) от общего числа обучающихся 9-х классов), оставлены для прохождения ГИА в сентябре 2021 года.

Полученные результаты по русскому языку соответствуют результатам 2019 года (качество выполнения экзаменационной работы 58,33% - 2021года

и 57,83% - 2019) результаты по математике требует тщательного анализа (качество выполнения работы 30,36% - 2021 год и 43,49% - 2019 год) и рассмотрения на МО учителей математики.

**Результаты регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников.** По итогам муниципального этапа наши ученики завоевали право участия в региональном этапе олимпиады по 13 предметам: английский язык, биология, география, история, литература, математика, обществознание, ОБЖ, право, русский язык, технология, химия, экономика. Суммарно по всем предметам в районе было 68 участников.

Наши школьники завоевали в этом году своими знаниями 11 призовых мест на региональном этапе олимпиады, из них 3 победителя, 8 призёров.

Учащийся 11 класса Миасской СОШ №1 в 4-х олимпиадах с результативностью 100%, стал победителем в олимпиаде по литературе и призером в олимпиадах по русскому языку, английскому языку и истории.

Хорошие результаты показали в региональном этапе олимпиад учащиеся Миасской СОШ №2: по ОБЖ – 1 победитель и 2 призера и по праву - 1 победитель и 1 призер.

По русскому языку стали призерами учащиеся из Петровской СОШ и из МСОШ №1.

Юные олимпиадники завоевали призовые места в **областных олимпиадах** по химии и биологии. Ученик МОУ «Миасская СОШ №2» второй год подряд становится победителем областной олимпиады по химии, а также в этом году стал победителем по биологии. Грамоты призеров по биологии получили ученики МОУ «Миасская СОШ №1» и МОУ «Миасская СОШ №2».

Каждая победа в олимпиадах – это результат большой и серьезной работы учеников и их наставников-педагогов.

По результатам участия в олимпиадах за два последних года на региональный **конкурс победителей и призеров** международных, всероссийских, областных олимпиад школьников по общеобразовательным

предметам и предоставлении им специального денежного поощрения были поданы документы на 4 обучающихся. Конкурсная комиссия в июле определила список победителей конкурса, в числе которых ученик из МОУ «Миасская СОШ №2».

Уважаемые участники совещания!

В образовательных организациях системы образования района создаются комфортные условия для развития и воспитания детей. Образование, начиная с дошкольного, это тот базис, на котором мы уже сегодня строим новое, успешное общество.

В 2021 году совокупный бюджет сферы образования Красноармейского района составляет более 937,3 млн. рублей, это более 46,5% всего районного бюджета.

СЛАЙД

Год	Ассигнования (тыс. рублей)		Процент освоения
	получено	освоено	
2018	712 057,00	711 835,10	99,96%
2019	778 806,50	778 588,80	99,97%
2020	796013,00	849850,00	106,76%(+горячее питание и кл. руководство)
2021	937316,00	216726,50	23,12% за 1 полугодие 2021

Доля расходов отрасли Образования в консолидированном бюджете Красноармейского муниципального района составила:

2018г.	47,6%
2019г.	47,1%
2020 г.	43,3%
За 1 полугодие 2021 г.	51,4%

Третий год наш район участвует в реализации национальных проектов, главная цель которых — обеспечить поступательный рост благополучия граждан.

В рамках проекта «Современная школа» был оборудован ППЭ в МОУ «Миасская СОШ №1» на **317 100** руб. и дополнительно из средств местного бюджета было поставлено 170,00 тыс. руб. на приобретение 5 ноутбуков.

На реализацию проекта «Социальная активность» образовательным организациям района выделена **310 900** руб.

**Информация по реализации нацпроектов по учреждениям Управления образования**

наименование		федеральный бюджет	выделено		ИТОГО	
			областной бюджет	местный бюджет		
<b>проект Современная школа"</b>						
МОУ "Миасская СОШ № 1"	Оборудование пунктов проведения экзаменов государственной итоговой аттестации по общеобразовательным программам среднего общего образования		127 100,00	190 000,00		
<b>ИТОГО</b>		<b>0</b>	<b>127 100,00</b>	<b>190 000,00</b>	<b>317 100,00</b>	
<b>проект "Социальная активность"</b>						
МУДО "Центр дополнительного образования детей"	Организация и проведение мероприятий с детьми и молодежью		135 900,00	10 000,00		
МОУ "Миасская СОШ № 1"			10 000,00	0,00		
МОУ "Бродоколмакская СОШ"			20 000,00	0,00		
МОУ Лазурненская СОШ			15 000,00	5 000,00		
МОУ Миасская СОШ № 2			15 000,00	10 000,00		
Управление образования			55 000,00	35 000,00		
<b>Итого</b>				<b>250 900,00</b>	<b>60 000,00</b>	<b>310 900,00</b>
<b>ВСЕГО</b>			<b>0,00</b>	<b>378 000,00</b>	<b>250 000,00</b>	<b>628 000,00</b>

Мероприятия региональных проектов, в которых активное участие принимает система образования Красноармейского района, помогают обновить инфраструктуру системы, улучшить материально-технические условия.

Второй год работает региональный Проект «Цифровая образовательная среда». Напомню, реализацию этого проекта в Красноармейском районе в 2020 году начинала МОУ «Петровская СОШ». В рамках этого проекта в 2021 году компьютерным, мультимедийным, презентационным оборудованием и программным обеспечением в рамках модернизации начального, основного и среднего общего образования будут оснащены тринадцать школ района: МОУ «Алабугская СОШ», МОУ «Бродокалмакская СОШ», МОУ «Канашевская СОШ», МОУ «Козыревская СОШ», МОУ «Лазурненская СОШ», МОУ «Октябрьская СОШ», МОУ «Миасская СОШ №1», МОУ «Миасская СОШ №2», МОУ «Дубровская СОШ», МОУ «Донгузловская СОШ», МОУ «Шумовская СОШ», МОУ «Устьянцевская ООШ» и МОУ «Таукаевская ООШ».

В этих же школах будут выполняться комплексные работы по формированию ИТ-инфраструктуры для обеспечения в помещениях безопасного доступа к государственным, муниципальным и иным информационным системам, а также к сети Интернет и обеспечения базовой безопасности образовательного процесса.

Все это позволит более эффективно организовать образовательный процесс и автоматизировать, и повысить эффективность организационно-управленческих процессов и обеспечить их безопасность.

Сегодня образовательными организациями уделяется большое внимание комплексной безопасности. Система комплексной безопасности подразумевает состояние защищенности образовательного учреждения от реальных и прогнозируемых угроз социального, техногенного и природного характера, обеспечивающее его безопасное функционирование. Поэтому нет важнее задачи для образовательного учреждения, чем обеспечение безопасных условий проведения учебно-воспитательного процесса, которые предполагают гарантии сохранения жизни и здоровья обучающихся.

При подготовке учреждений к новому учебному году на эти цели было выделено из средств районного и областного бюджетов 4 499 100 рублей.

Тип (вид) образовательного учреждения	Выделено на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году по направлениям затрат			
	Итого	обеспечение пожарной безопасности	антитеррористические мероприятия	обеспечение санитарно-эпидемиологического состояния
Общеобразовательная организация	<b>2647400</b>	1076000	808900	762500
Дошкольная образовательная организация	<b>1816700</b>	1072000	154700	590000
Организация дополнительного образования	<b>35000</b>	0	26000	9000
<b>Всего</b>	<b>4499100</b>	<b>2148000</b>	<b>989600</b>	<b>1361500</b>

В соответствии требований Постановления Правительства РФ от 2.08.2019 г. № 1006 23 образовательные организации имеют 3 категорию опасности, 39 – 4 категорию опасности.

На 25.08.2021г. 21 образовательная организация третьей категории опасности подключена на пункт централизованной охраны ОВО по Красноармейскому району, в 28 образовательных организациях третьей и четвертой категории опасности приборы тревожной сигнализации для передачи тревожных сообщений в ОВО по Красноармейскому району установлены, в настоящее время ведутся работы по подключению на ПЦО ОВО, 11 образовательных организаций остаются подключенными на Службу 112, для установки приборов тревожной сигнализации в этих 11 учреждениях необходимо 220 тыс. рублей.

Договора на охрану с выставлением постов физической охраны не заключены из-за отсутствия финансовых средств, на период с 1.09. по 31.12 2021 года для 13 образовательных учреждений требуется 3 329334,48 рублей (копии писем с просьбой о выделении ассигнований для организации физической охраны прилагаются).

На особом контроле вопрос введения в образовательные организации физической охраны. Для организации физической охраны в 13

образовательных организациях на 2021 год (решение Красноармейского районного суда) необходимо дополнительно 3 329,4 тыс. руб. Эти мероприятия необходимо реализовать в течении 6 месяцев.

**В рамках регионального проекта «Инициативное бюджетирование»** решаются наиболее острые проблемы муниципалитета, в том числе и проводятся ремонты образовательных организаций. Так в рамках этого проекта в 2021 году отремонтирована крыша здания МОУ «Устьянцевская ООШ»- 1687780,76 руб., заменены окна, отремонтирован пол, отремонтировано крыльцо здания -703931руб. за счет средств учреждения (местный бюджет) проведен косметический ремонт помещений.

Отремонтирована крыша здания МОУ «Миасская СОШ №1» - 3512147,69 руб., благоустроена площадка МДОУ №58 «Мирненский детский сад Солнышко» 723549,11руб.

Решением Главы района выделены средства на ремонт пищеблока МОУ «Алабугская СОШ» (1 271 772,76 руб.- крыша и 436000 руб.- замена оконных блоков). Ведется замена оконных блоков в МДОУ №14 "Шумовский детский сад "Светлячок" на 450 000 рублей и планируется отремонтировать медицинский блок на 100 000 рублей за счет средств Шумовского сельского поселения.

Во всех образовательных организациях проведены текущие ремонты отдельных помещений.

В современных школьных зданиях учебные занятия должны проходить в одну смену, во вторую должны быть организованы внеурочные занятия и работа по дополнительному образованию. В районе наблюдается отрицательная динамика – увеличение доли детей, занимающихся во вторую смену. В 2021-2022 учебном году во вторую смену будет обучаться 752 человека 15,1% от численности обучающихся всего района (МОУ «Миасская СОШ №1» - 321, МОУ «Петровская СОШ» - 200, МОУ «Бродокалмакская

СОШ» -16, МОУ «Миасская СОШ №2» - 215). Наиболее остро проблема перегруженности общеобразовательных организаций, наличия

второй смены стоит в МОУ «Миасская СОШ №1», МОУ «Миасская СОШ №2» и МОУ «Петровская СОШ». Учреждения оптимизировали условия, внутренние резервы зданий исчерпаны. Не снята проблема строительства новой школы на 500 мест.

В 2020-2021 учебном году решалась проблема организации **горячего бесплатного питания** школьников начальных классов и детей с ОВЗ. Горячее питание было организовано во всех образовательных организациях (100%):

1. Учащиеся начальных классов получали бесплатное горячее питание на сумму 62,62 руб. (федеральный бюджет – 50,02 руб., областной бюджет – 11,60 руб., местный бюджет – 1 руб.)
2. На организацию питания из малообеспеченных семей и детям с ослабленным здоровьем было установлено 15,72 рубля в день (местный бюджет – 9,50 рублей, областной бюджет 6,22 руб.).

Общий показатель охвата горячим питанием по району не превышает 89,8%. Этот показатель снижен из-за нехватки мощностей МОУ «Петровская СОШ» (охват 62,3%), МОУ «Козыревская СОШ». При малых мощностях пищеблоков и столовых этих образовательных организаций невозможно организовать 100% охват горячим питанием и соблюсти обязательные санитарные нормы и правила в период эпидемии COVID-19. Проблему МОУ «Петровская СОШ» можно решить только строительством нового здания, а в МОУ «Козыревская СОШ» требуется пристрой здания для приготовления и приема пищи.

#### **Информация по летней оздоровительной кампании.**

Межведомственной комиссии Красноармейского муниципального района по организации отдыха и оздоровления детей и подростков было принято 16 лагерей дневного пребывания, а также 1 палаточный лагерь на оз. Сугояк и загородный лагерь ЗАО МОКК «Черемушки». Все учреждения открыты с разрешения оздоровительной комиссии на основании актов о выполнении ранее выданных предписаний и экспертных заключений

филиала ЦФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» по Челябинской области в городе Копейске и Красноармейском районе.

Для функционирования детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием выделено 11 965 820 рублей (ОБ-3 080 000руб., МБ -8 885 820 руб.):

- обеспечение отдыха и оздоровление детей в пришкольных оздоровительных лагерях дневного пребывания – 4 329 730 руб. (ОБ-1 892 610 руб., МБ-2 437 120 руб.);

Стоимость питания в день на одного ребенка в лагере с дневным пребыванием детей составляет 140 рублей 00 копеек., в том числе:

- из средств областного бюджета, предоставляемых в виде субсидий в бюджет района, в сумме 85 рублей 00 копеек в день на одного ребенка;

- из средств местного бюджета в сумме 40 рублей 00 копеек в день на одного ребенка;

- из средств родителей (законных представителей). Размер доплаты за путевки в лагерь с дневным пребыванием детей составит 15 рублей 00 копеек в день на одного ребенка.

На 23.08.2021 завершили работу 16 оздоровительных лагеря дневного пребывания при муниципальных образовательных учреждениях, где отдохнули 1237 (100 %) школьников в возрасте от 6,5 до 18 лет.

№, п/п	Образовательная организация	Количество путевок в лагерь с дневным пребыванием (шт.)	Сроки смены лагерей	Санитарно-эпидемиологическое заключения полученные в 2020-2021 г.
1.	Бродокалмакская СОШ	125	01.06.2021-25.06.2021	24.05.2021
2.	Донгузловская СОШ	75	01.06.2021-25.06.2021	<b>14.07.2020</b>
3.	Дубровская СОШ	50	01.06.2021-25.06.2021	<b>06.07.2020</b>
4.	Канашевская СОШ	135	03.06.2021-28.06.2021	26.05.2021
5.	Миасская СОШ №1	100	01.06.2021-25.06.2021	<b>25.05.2021</b>
6.	Миасская СОШ № 2	100	01.06.2021-	<b>24.05.2021</b>

			24.06.2021	
7.	Октябрьская СОШ	95	01.06.2021- 25.06.2021	<b>26.05.2021</b>
8.	Шумовская СОШ	70	01.06.2021- 26.06.2021	<b>24.07.2020</b>
9.	Калуга-Соловьевская ООШ	15	01.06.2021- 25.06.2021	<b>10.07.2020</b>
10.	Таукаевская ООШ	30	01.06.2021- 25.06.2021	<b>13.07.2020</b>
11.	Теренкульская ООШ	20	01.06.2021- 25.06.2021	<b>21.07.2020</b>
12.	Лазурненская СОШ	160	01.06.2021- 25.06.2021	<b>08.07.2020</b>
13.	Козыревская СОШ	120	07.06.2021- 28.06.2021	<b>07.07.2020</b>
14.	Алабугская СОШ	56	01.06.2021- 03.06.2021 15.06.2021- 30.06.2021	<b>23.07.2020</b>
15.	Русскотеченская СОШ	46	07.06.2021- 01.07.2021	<b>21.07.2020</b>
16.	Сугоякская СОШ	40	03.06.2021- 14.06.2021 06.08.2021 20.08.2021	<b>28.07.2020</b>
	<b>ВСЕГО:</b>	<b>1237</b>		

Наши ребята отдыхают в загородных оздоровительных учреждениях. В этом году запланировано оздоровить 377 обучающихся. Решением межведомственной комиссии по отдыху, оздоровлению и занятости детей в Красноармейском муниципальном районе Управлением образования заключено соглашение с загородным лагерем ЗАО МОКК «Черемушки» на оз. Сугояк. На приобретение путёвок в загородные оздоровительные лагеря выделено ассигнований на общую сумму - 5 866 990 руб. (ОБ -1 067 390 руб., МБ-4 799 600 руб.). В Красноармейском районе родительская плата составляет всего 35% от стоимости путёвки.

Следует отметить, что уже отдохнули в загородном лагере ЗАО МОКК «Черемушки» 341 ребенок Красноармейского района. В 2021 году действует программа возврата денежных средств за отдых в загородных лагерях, уже 248 человек воспользовались этой возможностью.

№, п/п	Смены (кол-во дней)	Количество путевок в лагеря с дневным пребыванием (шт.)	Количество путевок (шт.) по кэшбеку	Стоимость путевки, руб.	Процент родительских средств от стоимости путевки (35 %)
	Весенняя профильная смена - 22.03.2021 - 29.03.2021 (7 дней)	87	0	7500	2250
	1 смена - 31 мая - 13 июня (14 дней)	62	56	18000	6 300,00
	2 смена - 15-28 июня (14 дней)	45	45	21000	7 350,00
	4 смена - 17-30.07 (14 дней)	64	64	21000	
	5 смена - 02-15.08 (14 дней)	38	38	21000	
	6 смена - 18-31.08 (14 дней)	45	45	18000	6 300,00
	<b>Итого:</b>	<b>341</b>	<b>248</b>		

Управление образование продолжает оздоровительную кампанию до октября месяца. В ЗАО МОКК «Черемушки» планируется отправить еще 36 обучающихся в осеннюю смену.

В ЗАО МОКК «Черемушки» прошли президентские игры с участием 12 обучающихся из Красноармейского муниципального района и 22 ребенка от УСЗН Красноармейского района.

В апреле 2021 г. 22 льготных путевки на отдых и оздоровление выделили детям, состоящим на учете в органах социальной защиты населения Красноармейского района (детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, детям из многодетных семей, детям, находящимся в трудной жизненной ситуации):

№, п/п	Образовательная организация	Смены	Количество отдохнувших детей (шт.)
1.	Санаторий «Металлург» г. Златоуст	21.04.2021- 14.05.2021	10
2.	ДОЛ «Ильмены» г. Златоуст	23.05.2021- 13.05.2021	12

В 2021 году завершили работу в трудовых отрядах 297 несовершеннолетних детей, в том числе 2 обучающихся (состоящих на учете в ОНД КДН) по программе «Дети Красноармейского района».

	Наименование ОУ	Итого по ОО	май	Июнь	Июль	Август
	МОУ "Миасская СОШ №1"	21		21		
	МОУ "Миасская СОШ №2"	16		16		
	МОУ "Алабугская СОШ"	9		9		
	МОУ "Бродокалмакская СОШ"	18		18	0	
	МОУ "Донгузловская СОШ"	10		5	5	
	МОУ "Дубровская СОШ"	9		9		
	МОУ "Канашевская СОШ"	18		18		
	МОУ "Козыревская СОШ"	12		12		
	МОУ "Лазурненская СОШ"	20		10	10	
	МОУ "Петровская СОШ"	15		15		
	МОУ "Русскотеченская СОШ"	9		9		
0	МОУ "Сугоякская СОШ"	12		12		
1	МОУ "Шумовская СОШ"	12		12		
2	МОУ "К-Соловьевская ООШ"	6		6		
3	МОУ "Сычевская ООШ"	10		10		
4	МОУ "Таукаевская ООШ"	10		10		
5	МОУ "Устьянцевская ООШ"	5		5		
6	МОУ "Фроловская ООШ"	6		6		
	МОУ «Якуповская ООШ»	10		10		

7	МУ ДО "Красноармейский ЦДОД"	67	10	30	27	
	<b>Итого</b>	<b>295</b>	<b>10</b>	<b>238</b>	<b>48</b>	<b>0</b>
	<b>По программе «Дети Красноармейского района» ( ОНД КДН)</b>					
	МОУ «Алабугская СОШ»					
	МОУ «Русскотеченская СОШ»					

25.06.2021 г. завершились четвертая и последняя смена в палаточном лагере «Черемушки» на озере Сугояк, в котором оздоровилось 200 обучающихся в профильных сменах.

Наименование	Сроки	Количество человек	Руководитель смены
Смена военно – патриотической направленности «Юнармеец» (военно – полевые сборы)	26-30 мая	50 чел.	Пешкова Ирина Валентиновна
Смена юных экологов «Тропинка»	7-11 июня	60 чел.	Ларионова Марина Владиславовна
Смена туристско – краеведческой направленности «Юный турист – краевед»	14-18 июня	60 чел.	Трошина Наталья Валерьевна
«Школа безопасности»	21- 25 июня	30 чел.	Трошина Наталья Валерьевна
<b>Итого:</b>		<b>200</b>	

На территории Красноармейского муниципального района с 28.06.2021 – 02.07.2021 г. прошли Межрегиональные соревнования УРФО «Школа безопасности». Красноармейский район представляли 2 команды детей старшей и младшей возрастной группы МУ ДО «Красноармейский ЦДОД» составом 20 человек ВСК «Барс».

С 21.06.2021 г. по 28.06.2021 г. 14 обучающихся из МОУ «Миасская СОШ №1» и МОУ «Петровская СОШ» приняли участие в профильной смене областного палаточного лагеря «Тургояк».

С 05.07.2021 г. по 12.07.2021 г. еще одна делегация из Красноармейского района отправилась в профильную смену палаточного лагеря «Тургояк» в количестве 13 обучающихся из МОУ «Миасская СОШ №1».

С 17.08.2021 г. по 24.08.2021г. за пределы региона отправились курсанты ВСК «Барс» в количестве 6 человек на слёт мобильных отрядов ВДЮОД «Школа безопасности» (г. Москва), где команда заняла 1 место в России.

В образовательных организациях Красноармейского района действительно создаются поступательно, постепенно, но с нарастающими темпами комфортные условия для нашей работы. В школах и детских садах создаются условия, отвечающие всем требованиям безопасности, доступные и удобные для всех категорий граждан, оснащенные современным оборудованием и внешне привлекательные. Но, порой, за внешней новизной и современной базой мы иногда забываем о комфортности отношений, которые доминируют в наших образовательных организациях, которые складываются между людьми в процессе образовательной деятельности за пределами наших школ и детских садов. А комфортность психологической среды существенно влияет на качество образования, а качество воспитания личности - это его неотъемлемая часть. Как оценить это качество образования, тем более качество воспитания -непростая задача, непростой вопрос.

Сегодня мы участвуем в огромном количестве мониторинговых систем, заносим данные в различные информационные системы. И это данные инфраструктурного характера, которые дают объемную информацию состояния того или иного компонента системы образования, в том числе и нашего муниципалитета.

Как вы знаете, в соответствии с федеральным законодательством, раз в три года проводится независимая оценка деятельности каждой образовательной организации, которая опирается и на инфраструктурные

данные и что важно, на мнение субъектов образовательной деятельности родителей, сотрудников, наших детей.

На региональном уровне используется такой инструмент, известный как «Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления по реализации государственной политики в сфере образования», не оценка деятельности и районных управлений образования, а оценка деятельности органов местного самоуправления. Образование –это забота всех ведомств. И на федеральном уровне постепенно складывается единая система оценки механизмов управления качеством образования.

К сожалению, сегодня мы имеем недостаточно хорошие результаты оценивания работы руководителей образовательных организаций, работы команды Управления образования. Так в мониторинге эффективности деятельности руководителей образовательных организаций 15 руководителей дошкольных образовательных организаций получили критическую оценку своей деятельности, 25 руководителей общеобразовательных организаций оценены на достаточном уровне. Наша задача, получая результаты того или иного мониторинга, научиться проводить полный анализ деятельности организации, своевременно принимать правильные управленческие решения для отработки и ликвидации недочетов своей работы.

При оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления в 2020г. Управление образования (при заполнении таблицы мониторинга механизмов управления) сумело набрать лишь 14% от общего количества баллов. В 2021 году в соответствии с приказом Министерства образования и науки Челябинской области от 18 мая 2021 года № 01/1425 «О проведении мониторинга системы управления качеством образования органов местного самоуправления в Челябинской области в 2021 году» повторно проводился мониторинг муниципальных управленческих механизмов. Предварительный результат проведенного

мониторинга в районе составляет 45 % от максимального балла. Это говорит о положительной динамике по реализации управленческих механизмов на муниципальном уровне (на 34 % от результата 2020 года) и правильно сделанных выводах о своей работе команды Управления образования.

Проводимые мониторинги отражают нашу с вами совместную работу, в том числе и управленческую. Как пример мотивирующий мониторинг отслеживает охват дополнительным образованием на уровне региона. Цифры формируются автоматически, на основе тех данных, которые передаются из муниципалитетов (образовательными организациями). Поэтому еще раз обращаю внимание, уважаемые коллеги, на обязательность ежедневного регулярного контроля актуальности и достоверности данных. Очень важно, чтобы передаваемые данные были достоверными и не только в мониторинге дополнительного образования, но и в других направлениях. А по результатам выше упомянутого мониторинга мы продолжаем наращивать охват детей дополнительным образованием. Сегодня он составляет 65,8 % (4739 человека) от количества детей в возрасте от 5 до 18 лет (Росстат) 7203 человека. Это на 22,33% выше показателя 2020года. Лицензию на дополнительное образование имеют 7 школ, 13 детских садов и 2 учреждения дополнительного образования.

(НА СЛАЙД ) //2 учреждения дополнительного образования: МУ ДО «Красноармейский ЦДОД» и МУ ДО «Красноармейская ДЮСШ», 7 общеобразовательных школ – МОУ «Козыревская СОШ», «Якуповская ООШ», «Октябрьская СОШ», «Миасская СОШ № 2», МОУ «Донгузловская СОШ», МОУ «Таукавская ООШ» и МОУ «Канашевская СОШ», 13 дошкольных учреждений: МДОУ №4 «Миасский детский сад комбинированного вида «Радуга»; МДОУ №30 «Миасский детский сад комбинированного вида «Улыбка»; МДОУ №33 «Лазурненский детский сад общеразвивающего вида «Березка»; МДОУ №7 «Петровский детский сад «Петушок»; МДОУ №29 «Дубровский детский сад «Тополек»; МДОУ №41

«Фроловский детский сад «Солнышко»»; МДОУ №3 «Миасский детский сад комбинированного вида «Сказка»; МДОУ № 31 «Лесной детский сад «Полянка», МДОУ №5 «Мирненский детский сад «Солнышко», МДОУ №8 «Калуга-Соловьевский детский сад «Гномик», МДОУ №9 «Канашевский детский сад комбинированного вида «Золотой ключик», МДОУ №11 «Таукаевский детский сад «Сказка», МДОУ №12 «Харинский детский сад «Солнышко».

В этом году мы смогли увеличить охват дополнительным образованием не только за счет получения лицензий на дополнительное образование, но и за счет использования передвижных пунктов: передвижная «Лаборатория безопасности», предназначенная для обучения несовершеннолетних безопасному поведению на дороге мобильного технопарка “Кванториум”, который располагался в МОУ «Миасская СОШ №1» и МОУ «Миасская СОШ №2». 90 школьников 5-10 классов обучались по дополнительным общеразвивающим программам по шести техническим направлениям мобильного кванториума: информационные технологии, робототехника, промышленный дизайн, виртуальная и дополненная реальность, гео- и аэротехнологии. И 90 школьников 5-8 классов МОУ «Миасская СОШ №1» приняли участие в проекте **«Урок технологии»** с применением современных технических средств.

Сегодня складывается система федеральных и региональных мониторинговых исследований, которая нацелена на оценку качества и эффективности деятельности воспитания в дополнительном образовании, как основном механизме развития воспитывающей среды. При всем при этом, уважаемые коллеги, наиболее значимым мерилем успешности воспитания является успешность ребенка в коллективной созидательной социально значимой деятельности. Каждый воспитанник должен ощутить свой реальный вклад в преобразовании окружающего мира и самого себя, получить адекватную оценку своих усилий. Только это даст толчок его дальнейшему развитию. Уважаемые участники собрания, очень важным

компонентом воспитательной среды нашей системы образования является его доступность: **территориальная**-так чтобы все образовательные запросы, особенно стороны совершеннолетних, могли удовлетворяться в непосредственной близости от места проживания и место обучения; **инфраструктурная**-так чтобы объекты были обеспечены условиями доступа и обучение в них маломаломобильных групп населения детей и людей с ограниченными возможностями здоровья; **содержательная** (программная), так, чтобы обучающий мог заниматься по тем программам, которые наиболее всего соответствуют его физическим и интеллектуальным возможностям и способностям, содействовать формированию траектории его личностного и профессионального развития.

Этот компонент доступности зависит во многом от целенаправленной работы педагогических коллективов.

В прошлом году в Федеральный закон об образовании были внесены изменения в части необходимости разработки каждой образовательной организацией рабочей программы воспитания. Сегодня «Примерная программа воспитания» во всех образовательных организациях муниципалитета разработана, утверждена или будет утверждена на ближайших педагогических советах и будет внедряться с 1 сентября 2021 года. В ряде образовательных организаций ее реализация началась раньше.

Программа призвана обеспечить достижение учащимися личностных результатов, указанных во ФГОС: формирование у обучающихся основ российской идентичности; готовность обучающихся к саморазвитию; мотивацию к познанию и обучению; ценностные установки и социально-значимые качества личности; активное участие в социально-значимой деятельности. Напомню, рабочие программы воспитания должны быть опубликованы на сайте образовательной организации.

Важным элементом воспитания ребенка в школе, это в период активного развития его эмоционально-волевой сферы, профессиональных предпочтений является институт классных руководителей и формирующийся

в настоящее время институт советников директоров школ по воспитательной работе. Стоит отметить, что оба этих института финансово поддержаны на федеральном уровне. Классные руководители получают соответствующую доплату.

В соответствии с распоряжением Министерства просвещения РФ от 09.12.2020 г. № Р-136 «Об утверждении перечня пилотных субъектов РФ в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» национального проекта «Образование» Челябинская область вошла в число 10 субъектов РФ.

В проект «Патриотическое воспитание граждан РФ» вошли 8 образовательных организаций Красноармейского муниципального района (МОУ «Миасская СОШ № 1»; МОУ «Миасская СОШ № 2»; МОУ «Бродокалмакская СОШ»; МОУ «Канашевская СОШ»; МОУ «Козыревская СОШ»; МОУ «Лазурненская СОШ»; МОУ «Октябрьская СОШ»; МОУ «Петровская СОШ»).

Девять конкурсантов (в рамках конкурса «Навигаторы детства») прошли повышение квалификации по программе «Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации» объемом 106 часов в заочной и очной формах. Очный этап проходил на базе МДЦ "Артек". На сегодняшний день трудоустроены в ФГБУ «Росдетцентр» 8 советников и 1 муниципальный куратор на 0,5 ставки:

- эксперт (советник директора по воспитанию и работе с детскими объединениями и окружающей средой);
- ведущий эксперт (муниципальный координатор).

Ставка советника директора по воспитательной работе составит доплату 14200 рублей.

Уважаемые коллеги!

Высокими спортивными результатами радуют нас обучающиеся МУ ДО «Красноармейская ДЮСШ». Они приняли участие в региональных и областных соревнованиях по: легкой атлетике, лыжным гонкам, волейболу,

хоккею с шайбой, футболу, баскетболу и гиревому спорту. 75 обучающихся стали победителями и призерами областных соревнований по данным видам спорта. По итогам выступления на Спартакиаде учащихся сельских районов Челябинской области - 3 место, причем команды, занявшие 2, 3, 4 место набрали одинаковое количество баллов и определились по дополнительным критериям оценки. Такого результата наши обучающиеся не добивались с 2011 года.

Несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку мы смогли провести на территории Красноармейского муниципального района областные соревнования по лыжным гонкам, волейболу, хоккею, футболу, гиревому спорту где наши обучающиеся показали достойные результаты, а МУ ДО «Красноармейская ДЮСШ» показала высокий уровень организации проведения данных мероприятий. Районные мероприятия также проводились с учетом требований Роспотребнадзора в спортивных залах образовательных организаций и на территории спортивных сооружений Красноармейского муниципального района.

Благодаря открытию новых спортивных объектов в Красноармейском муниципальном районе мы надеемся на увеличение количества мероприятий областного и районного уровня, более качественную подготовку обучающихся, а также увеличения численности занимающихся (в МУ ДО «Красноармейская ДЮСШ» физической культурой и спортом.

К вопросу развития физической культуры и спорта в муниципалитете: на сегодняшний день в районе капитально отремонтировано 8 школьных спортивных залов. На базе 19 учреждений созданы школьные спортивные клубы, в которых тренируются 76% учащихся в 12 объединениях: шахматы, шашки, волейбол, баскетбол, лыжная гонка, дзюдо, гандбол, туризм, футбол, легкая атлетика, тхэквондо, ОФП.

В 2020 году в рамках национального проекта «Образование» участвуя в региональном проекте «Успех каждого ребенка» для реализации дополнительных общеразвивающих программ было создано 368 новых мест

в МУДО «Центр дополнительного образования детей» по следующим направлениям:

физкультурно-спортивное (шашки, шахматы) 115 мест;

техническое 138 мест (развитие инженерного мышления для детей 5-7 лет, робототехнике);

туристско-краеведческое 115 мест.

Более подробно каких результатов добился Центр дополнительного образования в 2020-2021 учебном году нам сегодня расскажет его директор Трошина Н.В.

Повышаем техническую грамотность детей дошкольного и школьного возраста через участие их в муниципальном фестивале робототехники на тему «Ноль отходов», который прошел в апреле 2021 г. на базе МУ ДО «Красноармейский ЦДОД». В мероприятии приняли участие 5 дошкольных образовательных организаций, 4 общеобразовательных организаций и 1 организация дополнительного образования: МДОУ №4 «Миасский детский сад «Радуга», МДОУ №7 «Петровский детский сад «Петушок», МДОУ №14 «Шумовский детский сад «Светлячок», МДОУ №29 «Дубровский детский сад «Тополек», МДОУ №33 «Лазурненский детский сад «Березка», МОУ «Дубровская СОШ», МОУ «Козыревская СОШ», МОУ «Лазурненская СОШ», МОУ «Миасская СОШ №1», МУ ДО «Красноармейский ЦДОД».

Уважаемые коллеги!

Реализация образовательных инвестиций и решение указанных выше задач невозможно без соответствующего кадрового обеспечения.

Сегодня в школах Красноармейского района работает 456 педагогов и 194 педагога в организациях дошкольного образования. Доля учителей с высшим образованием составляет 79,35%.

С 2020 года педагоги района активнее стали применять электронную форму прохождения аттестации (с использованием ИС «Аттестация»).

В 2020 году 76 педагогов Красноармейского муниципального района прошли аттестацию на присвоение квалификационной категории, в 1

полугодии 2021 года – 39 (53 – на высшую, 62 на первую категорию). В числе аттестованных 38 педагогов детских садов, 74 педагога школ, 3 педагога организаций дополнительного образования. **В ИС «Аттестация» работают 7 экспертов из Красноармейского района** - специалистов, осуществляющих всесторонний анализ профессиональной деятельности педагогических работников.

В 2020-2021 годах на территории Челябинской области была организована и проведена процедура оценки предметных и методических компетенций учителей по предметам: русский язык, математика, физика, химия, биология. Оценка была направлена на определение уровня профессионализма учителей путем выявления проблем, связанных с непосредственным выполнением педагогом своих профессиональных обязанностей. От нашего района в 2020 году приняли участие 6 педагогов, в 2021 году – 4 из МОУ «Алабугская СОШ», МОУ «Канашевская СОШ», МОУ «Миасская СОШ №1», МОУ «Миасская СОШ №2», МОУ «Лазурненская СОШ», МОУ «Октябрьская СОШ» и МОУ «Петровская СОШ». По итогам двух процедур 5 педагогов (50%) **достигли высокого уровня сформированности** компетенций и вошли в **региональный реестр экспертов и тьюторов**. В их число вошли 2 педагога МОУ «Миасская СОШ №2», по 1 педагогу МОУ «Лазурненская СОШ», МОУ «Петровская СОШ» и МОУ «Миасская СОШ №1».

Обеспеченность педагогическими кадрами учреждений общего, дошкольного и дополнительного образования в 2021-2022 учебном году составляет 98%.

В ряде образовательных организаций продолжает наблюдаться дефицит учителей иностранного языка, учителей начальных классов, физики, русского языка и т.д. как правило, это удаленные территории.

Образовательным организациям необходимо проводить целенаправленную профориентационную работу среди учащихся, ориентируя их на педагогические профессии. Управлением образования

разработан и утвержден комплексный план внедрения Концепции организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся Красноармейского муниципального района. Прошу руководителей образовательных организаций внести в план работы образовательной организации внести мероприятия, запланированные Управлением образования.

В этом году ряды педагогов Красноармейского района пополнят шесть молодых специалистов: 1-МОУ «Бродокалмакская СОШ, 2- МОУ «Козыревская СОШ», 1-МОУ «Миасская СОШ №2, 1-МОУ «Октябрьская СОШ» и 1-МОУ «Якуповская ООШ».

Уважаемые участники Совещания!

Впереди - новый учебный год! От того, как начнет коллектив учебный год, как он будет организован, во многом зависит эффективность его дальнейшей деятельности. Поздравляю вас с наступающим Днем знаний! Хочу пожелать, чтобы новый учебный год стал для всех нас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранными приоритетами!

И сказать огромное спасибо тем, кто готовил учреждения к новому учебному году: техническому персоналу, педагогам, руководителям, нашим родителям и спонсорам.

Спасибо за внимание!